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10. tradicionalno interno takmiqeǌe uqenika
Matematiqke gimnazije
prvi krug – 24. decembar 2005.

Prvi razred – A kategorija

Odrediti koliko ima desetocifrenih brojeva qiji je zbir cifara 3?1.

Dokazati da postoji prirodan broj n tako da broj 3n ima 2005 uzastopnih2.

nula.

U svako poǉe tabele 2005 × 2005 upisan je jedan od brojeva +1 ili −1. Za3.

svaku vrstu i svaku kolonu sraqunat je proizvod svih brojeva u ǌoj. Mo¼e
li zbir tako dobijenih 4010 proizvoda biti 0?

Ako su x i y prirodni brojevi ve²i od 1 takvi da4.

x+ y − 1 | x2 + y2 − 1

dokazati da je x+ y − 1 slo¼en.

Na stranicama AC i BC trougla 4ABC izabrane su taqke M i N , takve da5.

je AM = BN . Dokazati da je prava koja prolazi kroz sredixta du¼ i AN i
BM normalna na simetralu ^ACB.

Vreme za rad 240 minuta.
Zadatke detaǉno obrazlo¼iti.
´elimo vam puno uspeha.
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10. tradicionalno interno takmiqeǌe uqenika
Matematiqke gimnazije
prvi krug – 24. decembar 2005.

Drugi razred – A kategorija

Neka je sa an oznaqen najve²i neparan delilac broja n i neka je1.

bn = a1 + a2 + . . .+ an.

Dokazati nejednakost bn >
n2 + 2

3
i odrediti kada va¼i jednakost.

U grupi od 2n+1 ǉudi za svakih n ǉudi postoji qovek koji nije me±u tih n, a2.

poznaje svih tih n ǉudi. Dokazati da u toj grupi postoji qovek koji poznaje
sve preostale.

Rexiti jednaqinu:3.

(p+ 1)a − pb = 1,

gde je p neparan prost broj i a i b prirodni brojevi.

Neka su D i E sredixta stranica BC i AC trougla 4ABC i neka su O i S4.

redom centri opisanog i upisanog kruga tog trougla. Pokazati da su taqke
D, E, O i S kocikliqne (pripadaju istom krugu) ako i samo ako je

AC +BC = 2AB.

Vreme za rad 240 minuta.
Zadatke detaǉno obrazlo¼iti.
´elimo vam puno uspeha.
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10. tradicionalno interno takmiqeǌe uqenika
Matematiqke gimnazije
prvi krug – 24. decembar 2005.

Tre²i i qetvrti razred – A kategorija

Neka je taqka E podno¼je normale konstruisane iz sredixta D stranice BC,1.

oxtrouglog trougla 4ABC, na stranicu AC. Ako je taqka F sredixte du¼i
ED i ako pri tome va¼i AF⊥BE, dokazati da je trougao 4ABC jednakokrak.

Neka je σ(n) zbir svih delilaca prirodnog broja n, ukǉuquju²i 1 i n. Ako je2.

σ(n) = 5n, dokazati da n ima vixe od 5 razliqitih prostih delilaca.

Neka je {xn} niz definisan sa3.

x1 = 603, x2 = 102, xn+2 = xn+1 + xn + 2

√

xn+1xn − 2 za n> 1.

Pokazati da:

a) su svi qlanovi niza prirodni brojevi;

b) ima beskonaqno mnogo qlanova niza qija se decimalna reprezentacija za-
vrxava sa 2003;

v) ne postoji qlan niza koji se zavrxava sa 2004.

Skup brojeva {1, 2, . . . , 3n}, razbijen je na proizvoǉan naqin na 3 disjunkt-4.

na skupa, A, B i C, od po n brojeva u svakom. Dokazati da je uvek mogu²e
odabrati po jedan broj iz svakog od skupova A, B i C, tako da je jedan od ǌih
jednak zbiru preostala dva.

Vreme za rad 240 minuta.
Zadatke detaǉno obrazlo¼iti.
´elimo vam puno uspeha.


